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Slovo starosty
Vážení spoluobčané, milí Sviadnovjané, 

pevně věřím, že doba krizových opatře-
ní, a s tím spojených omezení společen-
ského a kulturního života v obci, již po-
míjejí a naše obec se vrací k normálnímu 
životu. V době pandemie jsme bohužel 
byli nuceni zrušit veškeré společenské 
akce v obci a přijmout řadu dalších opat-
ření, které vedly k  faktickému zákazu 
všech zájmových činností. V této souvis-
losti si dovoluji konstatovat a jsem potě-
šen, že jsme toto nelehké období zvládli 
a nemoc se u nás masivně nerozšířila. 
Celkový počet osmi nakažených v naší 
obci v  době pandemie představoval 
pouze 0,37 % obyvatel obce, a všichni 
jsou již uzdraveni.

Jsem rovněž potěšen, že v této nelehké 
době zvládli svou činnost pracovníci 
obecního úřadu i  pracovnice pošty 
a  Domu s  pečovatelskou službou, 
který se podařilo rovněž od pandemie 
uchránit. Základní a  mateřská škola 

prošly v  této době distančními zápisy 
dětí s  velmi dobrými čísly. Do MŠ se 
hlásí 23 nových dětí a do ZŠ je zapsáno 
21 nových prvňáčků. 

Pod rouškou zákazů a  omezení jsme 
si pietně připomněli významné výročí 
75 let od konce druhé světové války 
a na místním hřbitově taktéž 4. května 
osvobození naší obce. 

V  době epidemiologických opatření 
bylo snahou obce v  rámci možností 
pracovat na plánovaných akcích. Roz-
šířili jsme dostupnost rekol v naší obci, 
které jsou nyní nově umístěny také 

u  zastávky Pod Šimlem (od března již 
u nás proběhlo na 230 výpůjček). Rov-
něž jsme dokončili chodník a zastávku 
autobusů směrem na Frýdek v  této 
oblasti. Zahájili jsme také další investič-
ní akce podle plánovaného rozpočtu. 
V této souvislosti jsme však vzhledem 
k  přijímaným opatřením ze strany 
státu k  obecním rozpočtům nuceni 
přehodnocovat potřeby investičních 
akcí a snažit se výpadky v příjmech ze 
strany státu kompenzovat dotačními 
prostředky a hledat možné další úspory.  

V druhé polovině roku se již uskuteční 
kulturně-společenské akce. Srdečně 
si Vás dovoluji pozvat 17. července do 
letního kina DSO Olešná na novou čes-
kou komedii Chlap na střídačku. Jako 
náhradu za neuskutečněný Dětský den 
si Vás jménem obce dovolím pozvat dne 
28. srpna na Zakončení letních prázdnin 
pro děti i rodiče u OÚ. Dne 4. září pak 
již na tradiční Babí léto, plakát akce 
s programem je zveřejněn v tomto ob-
časníku. V této souvislosti bych Vás rád 
informoval o připravovaném návratu 
zvonů do místní kaple sv. J. Nepomuc-
kého k  jejímu sto třicátému výročí. 
Slavnostní navrácení zvonů se uskuteč-
ní v den státního svátku 28. září 2020. 
Zvony, které byly během války nacisty 
odvezeny do Německa na výrobu zbraní, 
by tak měly opět být součástí naší kaple. 
Za tuto iniciativu a  spolupráci velmi 
děkuji frýdeckomísteckému děkanovi 
panu Víchovi. 

Přeji Vám klidné, pohodové a slunečné 
léto a pevné zdraví Vám i Vašim blízkým.

		  Mgr. David Novák, starosta 

V pondělí 4. května 2020 jsme si polože-
ním věnce na sviadnovském památníku 
připomněli datum, kdy uplynulo přesně 
75 let od oficiálně zaznamenaného osvo-
bození naší obce od nacistické okupace 
Rudou armádou. Stalo se tak tedy pouhé 
čtyři dny před úplným ukončením bojů 
Druhé světové války v Evropě. 

Avšak současně je důležité, při vzpomín-
ce na osvobození od okupace a váleč-

ného strádání, vzpomenout i na ty, kteří 
padli. Jednak při odboji, osvobozovacích 
akcích nebo v koncentračních táborech, 
kde zahynulo v průběhu válečných let 

celkem sedm obyvatel ze Sviadnova. 
Samotné osvobozovací boje si vyžádaly 
rovněž sedm životů místních. Ačkoliv 
ústup Němců z obce byl poměrně rychlý, 
tak si díky řadě požárů vyžádal značné 
materiální škody na majetku domů nebo 
skladu piva a  rovněž 14 životů vojáků 
sovětské armády. 

Památník obětem války na našem území 
můžete navštívit na místním hřbitově, 
kde jsou uvedena i  jména padlých Svi-
adnovjanů. 

Květnové události roku 1945 je nutné 
si neustále a  důstojně připomínat, 
stojí alespoň za tichou vzpomínku. 
Čest památce všech padlých!

Obec Sviadnov

Prodejna Lidl Sviadnov 
Společnost Lidl začne letos v  srpnu 
stavět ve Sviadnově novou prodejnu. 
Zákazníkům přinese především 
pohodlné nakupování v  moderních 
prostorách. Prodejna bude vybavena 
vlastní pekárnou, díky které bude 
v nabídce vždy čerstvé pečivo. K dis-
pozici budou mít velký výběr ovoce 
a zeleniny, masa a mléčných výrobků. 

Chybět nebude ani Wi-Fi připojení 
či možnost zakoupení kávy s sebou 
z  automatu vyrobeného speciálně 
pro prodejny Lidl. Součástí pro-
dejny bude také venkovní parkoviště 
s dostatečnou kapacitou parkovacích 
míst. V  návaznosti na stavbu nové 
prodejny dojde také k úpravám stá-
vající křižovatky. 

Zuzana Holá, tisková mluvčí Lidl

75 let od 
osvobození 
Sviadnova 
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Sběr elektroodpadu
Ve Sviadnově bude možné od příštího měsíce vrátit do tříděného odpadu 
rovněž drobná elektrozařízení. Dva stacionární kontejnery červené barvy pro 
tento odběr budou umístěny v hnízdě na odpady u obecního úřadu a rovněž 
v hnízdě na odpady u DPS na ulici Na Závodí. 

Do těchto červených kontejnerů je možné vracet drobnější elektrospotřebiče 
typu: kalkulaček, telefonů, drobného počítačového vybavení a  rovněž 
baterie a akumulátory, které jsou použité nebo vybité.

Elektroodpad můžete rovněž odevzdat na bioskládce, kde bude možné vrátit 
spotřebiče, které vzhledem k velikosti nelze vhodit do stacionárního kontejneru 
(nefunkční kuchyňské roboty, počítače, monitory nebo televize). 

Velké spotřebiče jako pračky nebo ledničky nebudou přijímány. Ty je nutné 
stále odvážet na sběrný dvůr Collolouky ve Frýdku-Místku, kde mají občané 
obce odběr zdarma. � Rada obce

VELKOOBJEMOVÝ ODPAD NOVĚ I NA BIOSKLÁDCE!
Od 1. července 2020 mohou občané obce vyvézt velkoobjemový odpad průběžně během roku na obecní bioskládku, 
kde bude pro tento účel speciálně vyčleněný kontejner. Kontejner bude přístupný dle otevíracích hodin bioskládky. 

Do velkoobjemového odpadu patří pouze: skříně, ostatní nábytek, koberce, linoleum, matrace a další odpady, které 
běžně vznikají v domácnosti a nevejdou se do popelnice.

Do velkoobjemového odpadu nepatří: stavební odpad, okna, eternit, nebezpečné odpady a výrobky podléhající 
zpětnému odběru!! Tento materiál nebude na bioskládce odebírán!� Dalibor Liberda, správce bioskládky

Práce strojů o nedělích a svátcích! 

Opětovně žá-
dáme občany 
obce, aby v ne-
děli a ve dnech 
státních svátků 
byli ohleduplní 

a  tolerantní k  ostatním spoluobča-
nům, respektovali dny pracovního 
klidu a  neprováděli tak hlučné za-
hradní a venkovní práce. 

Mezi ty patří např. řezání dřeva, brou-
šení, kosení různými druhy elektric-
kých a motorových sekaček a další.

Jsme rádi, že pravidelně a  pečli-
vě udržujete své domy, zahrady 
i předzahrádky, jelikož se tak velkou 
měrou podílíte na celkovém vzhledu 
naší obce. Avšak v neděli je místo pro 
svoz tohoto odpadu v obci zavřené, 

a  navíc zastavením prací v  neděli 
a  svátečních dnech prokážete sou-
sedský ohled a  porozumění nejen 
Vašim nejbližším sousedům, ale 
i  širšímu okolí. Položme tak základ 
dobrým sousedským vztahům a pro-
žívejme společně pěkné a  klidné 
neděle nebo sváteční dny.
Děkujeme za vstřícnost všem ob-
čanům!	 � Rada obce

Stání na chodnících
Upozorňujeme občany obce, že je 
zakázáno stát a  parkovat autem 
na chodnících v  obci! Auta je ne-
zbytné parkovat do dvorů a vjezdů 
u domů, případně na vyhrazená par-
koviště či vyznačená odstavná místa. 
V souvislosti s objevujícími se podně-
ty na nedisciplinovanost a omezová-
ní průchodnosti některých chodníků 
pro chodce a pěší, byla instruována 

obecní policie k přísnějšímu dohledu 
nad tímto přestupkem. Nicméně 
věříme, že policii i případné pokutě 
je možné se vyhnout zodpovědným 
přístupem a umístěním aut do pro-
storu vašeho obydlí. 

Chodníky jsou veřejná prostran-
ství a  neomezené parkování na 
nich není zákonem dovoleno!

Ilustrační foto 
Mgr. David Novák, starosta
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Nedávná mimořádná situace nám 
ukázala, že některé bezprostřední a ne-
čekané situace si žádají rychlý přesun 
informací k  občanům naší obce. Jed-
notlivé informace, novinky o dění v obci 
i povinně zveřejňované skutečnosti se 
pravidelně a jasně snažíme prezentovat 
na webových stránkách, vývěsních 
deskách nebo úřední desce, případně 
přímo zde v občasníku obce. Nicméně 
i  s  ohledem na nedávnou situaci, kdy 
bylo potřeba dále ve velmi krátkém 
čase informovat o  zajištění a  rozvozu 
roušek či nákupů a rušení plánovaných 
obecních akcí, jsme se rozhodli zřídit 
facebookový profil obce, jehož po-
mocí se budeme snažit o bezprostřední 
předávání informací pomocí sociálních 
sítí. Věříme, že se nám tímto podaří ještě 

podpořit komunikaci obce a  rovněž 
zvýšíme informovanost Sviadnovjanů 
o  dění v  obci, konání nejrůznějších 
společenských akcí nebo jiných dalších 
novinek. 

Facebooková stránka se bude snažit na-
hradit dřívější, ne zcela fungující mobilní 
aplikaci. Stránku snad postupně doplní 
aplikace nová tzv. mobilní rozhlas, která 
bude financována z přiděleného dotač-
ního projektu v roce 2021. 

Máte-li konkrétní dotaz, případně 
podnět, lze nás zpětně samozřejmě 
kontaktovat pomocí soukromé zprávy 
na obecním profilu.

Pokud tedy máte zájem o informace až 
na obrazovky vašeho počítače či mobil-
ního telefonu bez velkého vyhledávání, 

stačí kliknout na: https://www.facebook.
com/Obec-Sviadnov-109056920842789/

Mgr. Adam Folvarčný, místostarosta 

Od poloviny března 2020 zasáhly rov-
něž i  naši obec a  život v  ní jednotlivá 
nařízení vlády související s bojem proti 
šířící se nové nemoci Covid-19. Ty velmi 
rychle vedly nejen k  zákazu návštěv 
v  DPS, ale taktéž k  zákazu sportování 
v  tělocvičně, omezení otevírací doby 
pošty, uzavření knihovny a bioskládky 
a téměř k utlumení veřejného, spolko-
vého i náboženského života. Obec, která 
rovněž dočasně zřídila vlastní krizový 

štáb, v tomto směru musela postupovat 
rychle a rázně, tak aby jednoznačně spl-
nila všechna vládní nařízení, což se nám 
podařilo. Jakýmsi pomyslným vrcholem 
bylo odložení konání zastupitelstva 
obce z března na konec dubna. I tak se 
zasedání muselo konat nikoliv v zase-
dací místnosti, ale v prostorách místní 
tělocvičny, tak aby byly dodrženy zejmé-
na nařízené dvoumetrové rozestupy. 
Situaci dokumentuje přiložená fotografie.  

Současně bychom chtěli vyzvednout 
i vlnu pomoci a solidarity, která se zde 
objevila, a  to zejména v  souvislosti se 
zajišťováním a následnou distribucí rou-
šek. Velkou část roušek, které byly v obci 
v průběhu března a dubna distribuová-
ny ušily pro občany obce občanky obce. 
Několik ušitých roušek jsme obdrželi 
rovněž darem. V tomto směru bych rád 
poděkoval paní Bendové, paní Gřundě-
lové, paní Antoniazi a paní Nemethové 
za pomoc. Za distribuci a rozvoz roušek 
mnohokrát děkujeme jednak technic-
kým pracovníkům obce, ale také skaut-
skému oddílu v  čele s  panem Mertou 
za jejich každodenní přístup. Pan Merta 
rovněž díky moderním technologiím 3D 
tiskáren dodal ochranné obličejové štíty 
pro pracovnice pošty i knihovny.

Obec v této době také nabídla nezišt-
nou pomoc občanům obce starším 
65 let, nebo občanům se zdravotními 
problémy či v  karanténě, a  to formou 
zajištění nákupů potravin a základních 
léků s odkladem platby po umírnění vý-
voje epidemie. Nákupy byly obdobnou 
formou bezplatně realizovány také pro 
obyvatele sviadnovské DPS.

Po uvolnění restrikcí na výrobu dezin-
fekce v ČR se na počátku dubna, díky 
spolupráci s místní firmou Andre Group, 
povedlo zajistit dostatek cenově do-
stupné dezinfekce na ruce i povrchy pro 
všechny zájemce. Za vstřícnost, rychlé 

Obec v době pandemie

Obec Sviadnov zřizuje facebookovou stránku
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jednání i dodání firmě děkujeme. 

Potkali jste na území obce v  průběhu 
dubna člověka zahaleného v bílém pláš-
ti či skafandru, pak se jednalo o přísluš-
níka firmy, která zajišťovala dezinfekci 
exponovaných míst v  obci, jako jsou 
lavičky, zastávky, prostory pošty nebo 
Domu s pečovatelskou službou. 

Na konci dubna byly ve spolupráci s Mo-
ravskoslezským krajem také konečně 
zajištěny testy pro pracovnice v sociál-
ních službách, což se týkalo i naší DPS. 
Umožněno tak bylo opakované testování 
s negativním výsledkem. Pro představu 

zabalený rychlotest čínské výroby si 
můžete prohlédnout na obrázku.

Jsme rádi, že se život a  fungování 
různých institucí i  realizace společen-
ských aktivit začaly od počátku května 
postupně vracet do normálu a ke zcela 
běžnému provozu. Dva měsíce zpátky 
to tak ještě nevypadalo a život prová-
zela nejistota a obavy. Nyní, když jsme 
mohli většinově odložit i roušky, se snad 
pomalu navrátíme do každodenních 
kolejí, přestože důraz na častější a pečli-
vější dezinfekci zejména rukou, bychom 
si měli uchovat. 

David Novák
Adam Folvarčný  

Finanční výbor zastupitelstva obce 
se i  v  letošním roce bude pravidelně 
scházet k diskuzi zejména nad rozpo-
čtem obce. Do dnešních dnů už však 
odhady rozpočtového vývoje doznaly 
značných proměn a  posunů, některé 
rozpočtové změny již byly provede-
ny a  budou připravovány dle vývoje 
situace v  souvislosti se zpomalením 
ekonomiky. Nicméně je letošní rozpo-
čet koncipován jako vyrovnaný, v sou-
časnosti s  předběžně odhadovanými 
příjmy 44,5 milionu Kč. 

Cílem, i přes řadu změn a dopadů koro-
navirové krize na veřejné prostředky, je 
zachovat jeho proinvestiční charakter, 
jako tomu bylo v  minulých letech. 
Letošní investice se budou týkat ze-
jména obecní infrastruktury a částečně 
obecního vybavení. Některé projekty 
se rovněž podaří z  velké části pokrýt 
z  přiznaných dotací, což samozřejmě 
rozšiřuje možnosti obce i v této nejisté 

době. Klíčovým aspektem je samozřej-
mě udržení všech občanských služeb, 
jako jsou škola a  školka, pošta nebo 
DPS, na standartní úrovni. Největší 
investicí je rekonstrukce a  rozšíření 
místní komunikace Pasteurova, která 
svou podobou v současné době zdale-
ka neodpovídá jejímu využití. Celková 
hodnota plánované rekonstrukce je 8 
mil. Kč. Dále se jedná o prodloužení ulice 
Krátká k domům nové bytové zástavby, 
ale také rozšiřování prvků na dětském 
hřišti Pod Šimlem a  oprava některých 
chodníků (např. spojení ulic Krátká a J. 
Šlosara, oprava části cyklostezky nad 
horním splavem a chodník k teplovodu 
směrem k nádraží).

Celkově však bude záviset i  na vývoji 
celkové situace okolo nás a  může se 
stát, že některé menší záměry, které 
byly předpokládány na počátku roku, 
budou muset být odloženy do roku 
následujícího. Bude záviset i  na tom, 

jaký postoj směrem k obcím (i krajům) 
zaujme stát, jelikož obecní investice 
mohou být výrazným prostředkem, 
jak se po „nepovedeném jaru“ dostat 
z nejhoršího.

Ing. Pavel Smyček, předseda finančního výboru

OBEC SVIADNOV A  ZÍSKÁVÁNÍ 
DOTACÍ V LETOŠNÍM ROCE

Přes řadu finančních omezení, která 
budou provázet rozpočty obcí i krajů, 
je snahou obce Sviadnov vylepšit si svůj 
rozpočet žádostmi o vyhlášené dotační 
tituly, které lze v  následujícím období 
využít na investice, které opět podpoří 
rozvoj a modernizaci naší obce v několi-
ka oblastech. Pro Vaši představu uvádím 
přehled dosavadních iniciativ v  tomto 
směru. Věřím, že v řadě z nich budeme 
úspěšní a budeme tímto směrem vyvíjet 
aktivitu i v následující části roku 2020.

Mgr. David Novák, starosta

Informace z finančního výboru

Přehled dotačních titulů Částka Současný stav

Komunikační nástroje samosprávy (mobilní rozhlas, 
webové stránky, strategické plány, pasporty)

400 000 Kč
schváleno, probíhá koordinace 
s partnery v DSO

Výsadba stromů na veřejných prostranstvích 220 000 Kč
schváleno, proběhne v průběhu 
podzimu 2020

Elektronická úřední deska a smart technologie 730 000 Kč schváleno, probíhá příprava realizace

Dotace na pracovníka z úřadu práce 45 000 Kč realizováno v prvním čtvrtletí

Výměna veřejného osvětlení na ulicích Na Kopečku, 
Na Závodí a bezprostředně navazujících

250 000 Kč
schváleno, realizace v průběhu 2. 
pololetí

Oprava MK Na Drahách 2 000 000 Kč žádost je v procesu hodnocení

Oprava chodníku a zastávky Pod Šimlem 2 000 000 Kč
schváleno a realizováno, probíhá 
administrace

Oprava a rekonstrukce lesní cesty Pod Štandlem 651 000 Kč schváleno, realizováno
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Sviadnovská 
soutěž: 
zdobíme 
dětské hřiště

Jak jsme již informovali 
v  předchozím vydání 
občasníku, Rada obce 
Sviadnov ve spolupráci 
s obecní knihovnou po-

řádá výtvarnou soutěž pro žáky Mateř-
ské školy a žáky 1. třídy Základní školy 
ve Sviadnově. Cílem je dekorativním 
a nápaditým způsobem ozdobit oplo-
cení dětského hřiště Pod Kopečkem. 
Tématem jsou pohádkové postavy. 

Všechny dosavadní předpoklady ohled-
ně termínů, vyhlášení a odměnění vítě-
zů se bohužel kvůli pandemii nečekaně 
rozsypaly. Hodnocení se tak definitiv-
ně bude odehrávat od 1. července 
do 24. 8. 2020 v  obecní knihovně! 
Vyhlášení vítězů a ocenění soutěžících 
se uskuteční u  příležitosti zakončení 
prázdnin pro děti a  rodiče, které se 
uskuteční u OÚ dne 28. srpna 2020. 

Všechny zúčastněné projekty budou 
vystaveny a budou k dispozici k nahléd-
nutí a  hodnocení v  době otevíracích 
hodin knihovny, které naleznete na 
stránkách obce. Tímto bych Vás, širokou 
obecní veřejnost, chtěl pozvat do obec-
ní knihovny k prohlédnutí a ohodnocení 
projektů místních žáků. 

Mgr. Adam Folvarčný, místostarosta
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Zájezd za odlitím 
sviadnovských zvonů

Přednáška v restauraci Ondráš
Obec Sviadnov a  Římskokatolická 
farnost Místek si Vás dovolují pozvat 
na přednášku děkana Daniela Víchy 
k tématu výroby i významu zvonů na 
farách, v kostelích i jinde.

Přijďte si ve středu 24. června 2020 
zpříjemnit odpoledne po dlouhém 
období karantény a  poslechnout 
si o  historii zvonařství, zajímavosti 
o  největších zvonech světa nebo 
krátce o historii zvonů v kapli sv. Jana 
Nepomuckého. Přednáška se koná ve 
společenském sále restaurace Ondráš. 
V rámci hygienických opatření budou 
na místě k dispozici jednorázové rouš-
ky pro všechny účastníky. Akce se 
koná u příležitosti 130. výročí kaple 
ve Sviadnově a navrácení zvonů do 
této kaple. Jste srdečně zváni!

Ivana Kocichová, 
 za kulturně-společenskou komisi

Jak již na různých místech bylo napsá-
no, tak obec Sviadnov ve spolupráci 
s Římskokatolickou farností Místek při-
pravuje návrat zvonů do kaple sv. Jana 
Nepomuckého, a to k jejímu letošnímu 
130. výročí od založení. Instalace zvonů 
do samotné kaple je plánována na září 
(případně říjen) letošního roku. Zájemci 
z řad občanů obce však mají rovněž mož-
nost účastnit se přímo fáze a samotného 
procesu odlití zvonů.

V současné době tak připravujeme auto-
busový zájezd do polského města Pr-
zemyśl pro zájemce z obce Sviadnov. 

Zájezd se bude konat na přelomu srp-
na a  září. Bude možné si nejen projít 

toto polské město v  blízkosti hranic 
s Ukrajinou, ale zejména přímo sledovat 
v místní slévárně unikátní proces odlití 
zvonů do sviadnovské kaple. Všechny 
potenciální zájemce o  účast na tomto 
zájezdu s  jedinečným zážitkem však 
prosíme, aby vzali do úvahy, že jedna 
cesta, je vzhledem k  vzdálenosti, od-
hadována na cca 6 hodin. Jedná se tak 
skutečně o  celodenní zájezd a  časově 
náročnou záležitost – předpokládaný 
odjezd je v  brzkých ranních hodinách 
a návrat v pozdních večerních hodinách. 
Přesné informace a podrobnosti včetně 
termínu možného přihlášení přineseme 
v průběhu léta. 

ThDr. Daniel Vícha a Mgr. Adam Folvarčný

Vážení spoluob-
čané, vzhledem 
k  stále trvajícím 
omezením, které 
souvisí s pandemií 
koronaviru COVID 19, jsme byli 
nuceni zrušit letošní Gulášfest 
v  tradičním červnovém termínu. 
Doufáme, že další vývoj pandemie 
nám umožní co nejdříve opět 
organizovat akce pro veřejnost. 

Ing. Václav Kotásek,  
Sousedský spolek Bubeníček   

Sousedský 
spolek 
Bubeníček 
informuje
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Práce na obchvatu  
města Frýdek-Místek pokračují

V  nedávné době jsme se za obec 
zúčastnili pravidelného kontrolního dne 
k přehledu stavby frýdecko-místeckého 
obchvatu. Jak je vidět z  fotografie, 
stavba s 12 mosty i přes omezení, které 
pandemie vytvořila, dále pokračuje. 

Zájemci si mohou pokrok stavby pro-
hlédnout v  krátkém videu, které je 
většinově pořizováno z  dronu (tedy 
ptačí perspektivy) a prochází postupně 
celou první fází obchvatu od Sviadnova 
až po přemostění Ostravice a Morávky. 

Odkaz na video naleznete na webové 
stránce obce – v sekci „Videogalerie“. 

V  tomto ohledu bych si opět dovolil 
vyzdvihnout práci policistů z  doprav-
ního inspektorátu ve Frýdku-Místku 
a  městské policie ve Frýdku-Místku, 
která při nedávné uzavírce dálnice 
6.  a  7.  června pečlivě řídila dopravu 
v naší obci. A to tak, aby se hlavní proud 
odkloněné dopravy vyhnul přejezdu 
skrze obec po ulici Staříčská a směřoval 
na vyznačenou objízdnou trasu přes 
kruhový objezd Pod Šimlem.

Mgr. Jiří Zlý, předseda stavební komise

Obec ve spolupráci se ZŠ J. Šlosara 
opětovně zpřístupní školní hřiště 
v  době letních prázdnin dětem 
a  mládeži. Hřiště bude otevřeno 
vždy od pondělí do pátku, a to od 
9 do 18 hodin. Návštěvníci jsou 
povinni řídit se návštěvním řádem 
umístěným u  vstupu. Na hřiště 
je možné vstupovat pouze boční 
brankou umístěnou za bývalou 
poštou. Je zakázáno přelézat oplo-
cení a vjíždět na tartanové plochy 
např. na kole či na kolečkových 
bruslích. Objekt hřiště je v  rámci 
prevence před poškozením moni-
torován kamerovým systémem. 
Hřiště má sloužit ke sportovnímu 
vyžití a příjemně strávenému vol-
nému času!

Mgr. David Novák, starosta 

Školní 
hřiště přes 
hlavní 
prázdniny

Oprava lesní cesty pod Štandlem
Jedním z projektů, který bylo možné 
realizovat i v době zhoršené epide-
miologické situace byla oprava lesní 
cesty na kraji obecního lesa. Obec na 
tuto akci získala dotaci z  Programu 
rozvoje venkova, opravy lesních 
cest. Jedná se asi o 500 metrů dlouhý 
úsek za mostkem přes říčku Olešnou 
směrem k  Frýdku-Místku. Původní 
nezpevněné bahnité podloží bylo 
částečně odvezeno a  nahrazeno 
zpevněnou směsí štěrku a  kamení, 

tak aby nedošlo k porušení charak-
teru a prostředí lesa, ale zároveň aby 
místo vybídlo buď ke krátké pro-
cházce meandrů podél říčky Olešné 
nebo dále k výstupu do kopce Štandl, 
případně až na Lysůvky. 

Obdobně pokračují také práce 
v obecním lese celkově. Na řadě míst 
dojde k přípravě ploch na obnovení 
porostu po škodách způsobených 
kůrovcem. Následně také k  samot-
nému zalesnění řady ploch v jednot-
livých oplocenkách. Veškeré práce 
probíhají ve spolupráci se zástupcem 
Lesů ČR a lesním hospodářem. Cílem 
je lesní porost postupně více diver-
zifikovat, tak aby les nebyl tvořen 
dominantně jedním druhem stromu 
a neobjevovaly se tak velké vykácené 
palouky, které lze dnes vidět na řadě 
kopců a vrcholů v Beskydech (např. 
Ondřejníku).
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Mikrohistorický profil domu čp. 64 (dnes 63)  

Ať už byla hospoda Na Husinci němec-
ká, osvětová, hasičská, obecní, lidová, 
dělnická, valcířská, nebo komunistická, 
rozhodně vždycky byla v samém srdci 
Sviadnova. Jeho tepot se nese těmito 
zdmi od poloviny 19. století do dnešních 
časů.  První písemná zmínka v pozem-
kové knize, která se váže k domu č. 64, 
připadá na rok 1865. Ale podle údajů 
z matrik má nejspíše pravdu obecní kro-
nika, kde se píše, že dům na Husinci č. 
64 dal postavit Ignác Klančík kolem roku 
1850. Muzika je zde doložena k  roku 
1852 a z toho je patrné, že dům byl od 
počátku zamýšlen jako hostinec. Rodi-
na Klančíkových provozovala rovněž 
hospodu na dolním konci Sviadnova 
(pozdější U Běgusa, dnes Pod Šimlem). 
Ignác Klančík údajně prodal dům roku 
1864 hostinskému Josefu Hrachovcovi 
a  ten jej 8. dubna roku 1869 prodal 
manželům Blaschkovým. 

Před přistěhováním do Sviadnova 
rodina krátce žila v  Lískovci, kde se 
Blaschkovým narodily první děti. Ně-
mecká komunita byla v Lískovci početná 
a souvisela s managementem Karlovy 
hutě založené roku 1833. Hostinský 
Josef Blaschke uvítal prodej hostince 
v  blízkosti hutě na moravské straně 
řeky a  začal jej provozovat společně 
s  manželkou. Krátce po přestěhování 
na Husinec se začal angažovat v místní 
politice a v  roce 1873 byl dokonce po 
Janu Bártovi zvolen v  pořadí druhým 
sviadnovským starostou. Jako starosta 
obce roku 1876 inicioval spolu s dalšími 
dvaceti místními občany založení Hasič-
ského sboru.1

On sám se pak stal jeho prvním předse-
dou. K roku 1880, na sklonku jeho života, 

se váží počátky ochotnického divadla 
v obci Sviadnov. Žádost o povolení pro-
vozování ochotnického divadla v  sále 
tehdejšího hostince na Husinci podal 
na okresní hejtmanství pan Jan Válek. 
Od roku 1890 hospodu převzal syn 
Karel. Za něj si v hostinci našla útočiště 
roku 1893 založená Čtenářská besídka, 
jejíž členové v  hostinci provozovali 
také ochotnické divadlo a zřídili si zde 
knihovnu. Při sčítání lidu k  roku 1890 
byl hostinec na Husinci veden jako dům 
o dvou bytových jednotkách. V prvním 
bytě žila rodina Karla Blaschkeho se 
služebnou. Ve druhém bytě bydlel Alois 
Metz a Leopold Kos oba vážení zaměst-
nanci Karlovy hutě. Terezie Blaschke 
zemřela v  domě čp. 81 ve Sviadnově 
před Vánocemi roku 1896.

Rovněž Blashkeho syn Karel se anga-
žoval v  hasičském sboru. Hasiči tehdy 
sice ještě neměli sklad, nicméně vlastnili 
majetek v hodnotě 1200 Zlatých sestá-
vající z jedné čtyř- a jedné dvoukolové 
stříkačky, tří berlovek a navijáku, které 
byly pravděpodobně uloženy právě 
v  hospodě na Husinci. Karel Blaschke 
se hlásil k německé národnosti podob-
ně jako jeho otec Josef. Karel Blaschke 
zemřel 8. března 1899 na tuberkulózu 
ve věku pouhých 43 let. Vdově Viktorii 
bylo teprve tři a  třicet a  nejmladšímu 
z dětí devět roků, a tak se provdala o rok 
později za Huga Krupinského, který byl 
toho času řezníkem v Lipině. Karlův syn 
Karel Blaschke se v  Ilavě na Slovensku 
vyučil hodinářství. Syn Robert šel v ot-
cových šlépějích a  působil několik let 
v Moravské Ostravě, kde dočasně také 
bydlel, jako sklepník. 

Krupinský se ujal nové živnosti a  vedl 
hostinec se svou ženou a třemi nevlast-
ními syny. Nový hostinský si s radními 
patrně moc nerozuměl. Podle obecní 
kroniky se „choval urážlivě k národnosti 
české, českým výborům a spolkům, pro-
čež se u  něj nemohly dále konati sezení 
zastupitelstva ani obecní volby“. Poněkud 
tendenčně laděný záznam má podle 
všeho kořeny v  tehdy probíhajících 
národnostních třenicích a  faktu, že 
Krupinský byl proněmecky zaměřen. Do 
té doby se v hostinci na Husinci konaly 
jak volby, tak většina jednání radních 

a zastupitelů. Nakonec se v  roce 1903 
představenstvo obce rozhodlo postavit 
si vlastní obecní hostinec (dnešní Ond-
ráš), kam se měly také přesunout veške-
ré česky zaměřené spolkové organizace. 

Nájemce Josef Tučný vedl hospodu na 
Husinci v neklidné době první světové 
války, na jejímž sklonku se hostince ujal 
Robert Blaschke. Ten byl po otci němec-
ké národnosti, ale podle obecní kroniky 
se k Němcům nehlásil, a to dokonce ani 
později za nacistické okupace. Hostinec 
totiž těžil od samého počátku z blízkosti 
Karlovy hutě v Lipině a skutečnosti, že 
si dělníci našli zázemí v  blízkém Svi-
adnově, kam jezdili ještě před válkou 
agitovat poslanci za sociální demokracii, 
jejíž cílovou skupinou voličů byla právě 
dělnická třída. Roku 1924 se v hospodě 
na Husinci založila komunistická buňka 
Karlovy Hutě. Za nadržování komunis-
tům údajně hrozilo Blaschkemu dokon-
ce odnětí hospodské koncese. Téhož 
roku v květnu se na Moravské Ostravě 
oženil s  Antonií Piščekovou původem 
z Nošovic.

Robert Blaschke počátkem 20. let hos-
podu přestavěl do téměř dnes známé 
podoby. Dům získal reprezentativní 
fasádu a  jeviště pro ochotnická před-
stavení. Autorem architektonického 
návrhu byl místní stavitel Alois Tyleček. 
Patrně po dostavbě dům dostal nové 
číslo popisné, totiž 63. Roku 1921 byl 
dům zaznamenán jako dům o třech by-
tových jednotkách. Viktorie Krupinská 
navíc v prostorách hostince vedla trafiku 
a  prodávala tabák. Syn hostinského, 
Jaromír Suk, narukoval za první světové 
války na frontu a vrátil se s těžkými psy-
chickými potížemi. Malomyslný Jaromír 
ve Sviadnově otci pomáhal v  hostinci 
jako číšník. 

V  letech 1925 až 1939 ČSR vyplácelo 
podporu z Gentského systému, což byla 
forma sociální podpory v  nezaměst-
nanosti vyplácená ze státní pokladny 
prostřednictvím odborových organiza-
cí. Vyplácení těchto podpor probíhalo 
zde. Podle obecní kroniky v případě, že 
se peníze zpozdily nebo nepřišly vůbec, 
vypomáhal z vlastní kapsy sociálně slab-
ším dělníkům sám hostinský. 

1	 Jiné prameny jako např. Hasičská kronika Tita Kršky z roku 1898 uvádí, 
	 že sbor byl založen až roku 1877.
2	 Ve druhém díle kroniky je uvedeno, že hostinec převzal až roku 1921.

Mikrohistorický profil domu čp. 64 (dnes 63)   
 

Ať už byla hospoda Na Husinci německá, osvětová, hasičská, obecní, lidová, dělnická, 
valcířská, nebo komunistická, rozhodně vždycky byla v samém srdci Sviadnova. Jeho tepot se 
nese těmito zdmi od poloviny 19. století do dnešních časů.  První písemná zmínka v pozemkové 
knize, která se váže k domu č. 64, připadá na rok 1865. Ale podle údajů z matrik1  má nejspíše 
pravdu obecní kronika, kde se píše, že dům na Husinci č. 64 dal postavit Ignác Klančík kolem 
roku	1850. Muzika je zde doložena k roku	1852	a	 z toho	 je patrné, že dům byl od počátku 
zamýšlen jako hostinec.2 Rodina Klančíkových provozovala rovněž hospodu na dolním konci 
Sviadnova (pozdější U Běgusa, dnes	Pod Šimlem). Ignác Klančík údajně prodal dům roku 1864 
hostinskému Josefu	Hrachovcovi a	ten	jej	8.	dubna	1869	prodal manželům Blaschkovým.  

 
1 K domovnímu číslu 64 se v matrice váží dva sňatky: roku 1856 svatba Jana Chamráda s Janou	Walovou	roz.	
Hušovskou a v roce	1860	svatba	Karla	Kliky	s Mariannou	Peterkovou. 
2 První díl obecní kroniky uvádí záznam z původní obecní kroniky z roku	1852,	kdy	radní Menšík poznamenal, že 
Ignác Klančík zaplatil za muziku do chudinské kasy jistotné 40 Krejcarů. 

Nedatované foto hostince na Husinci. 

Situační plánky Husince. První je detail z indikační skici Stabilního katastru z roku 1833. Je na něm pod číslem 25 zaznačena kamenná (růžová) 
budova, která v pozemkových knihách figuruje pod číslem 64. V prostoru Husince jinak kromě cesty nebylo vůbec nic. Na vedlejším snímku 
z roku 1917 je zaznačen dům čp. 64 s přístavbou (červeně). Je zde také zachycen objekt kuželny v zadní části zahrady. Ke kuželně přináležející 
stavení zde nemá číslo popisné, ale při přečíslení získá číslo 64 a hospoda na Husinci bude nově nést číslo 63. 

Situační plánek Husince. Jedná se o detail z in-
dikační skici Stabilního katastru z roku 1833. 
Je na něm pod číslem 25 zaznačena kamenná 
(růžová) budova, která v  pozemkových kni-
hách figuruje pod číslem 64. V prostoru Hu-
since jinak kromě cesty nebylo vůbec nic. 
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Blížila se hospodářská krize a sociální 
neklid počátku 30. let. Než ale došlo 
na karlohuťáckou stávku, na Husinci 
se začalo promítat. V zimě 1930 v sále 
hostince začal Sokol provozovat kino. 
Šlo o kino neozvučené, v sále kina byl 
umístěn klavír. Rozhodně to byla ale 
kuriozita, která si postupně získávala 
stále větší oblibu. Kino neslo název 
Kino Sviadnov a od roku 1937 Zvukové 
kino Sviadnov, přičemž představení 
se odehrávala každou neděli. Také 
benzinová pumpa se objevila před 
hostincem, přestože auto měl ve Svi-
adnově dlouhou dobu pouze doktor 
Ossendorf. Hostinec ale stál u  hlavní 
cesty do Ostravy, jejíž původně prašný 
povrch se v roce 1933 vydláždil, čímž 

se také zvýšil provoz, nicméně s  tím 
dnešním se dá jen těžko srovnat. 

Od roku 1931 se v Blaschkeho hostinci 
konaly schůze komunistických odborů 
a rudých odborů Karlovy Hutě. Během 
výluky dělníků ze závodu v  květnu 
a  červnu 1931 se před hostincem 
konaly tábory lidu, na které zavítali 
komunističtí předáci z  okolních děl-
nických provozů  včetně Antonína 
Zápotockého a Klementa Gottwalda či 
Julia Fučíka. Tábory lidu údajně navští-
vilo až pět tisíc lidí. Velká část obyvatel 
Sviadnova a okolí nalezla v huti práci 
a aktuální situaci s napětím sledovala. 
Také četnictvo situaci sledovalo, a do-
konce proti lidovému shromáždění 
zasáhlo. Pan František Janík, zdejší 
holič, sledoval zásah policistů z  okna 
svého domu a po letech uvedl, že si čet-
níci sice nebrali servítky, ale rozhodně 
zde nerozháněli dav, spíš menší počet 
dělníků. Když událost v roce 1950 zfil-
moval Martin Frič ve snímku Zocelení, 
neváhal ve filmu použít také záběry 
z interiéru hospody na Husinci. 

Hostinec na Husinci vlastnil Robert 
Blaschke až do vyvlastnění, přičemž hos-
podu vedl dál až do roku 1962. Potom se 
hostinec zrušil a v provozu zůstalo toliko 
kino, v  jehož předsálí byl provozován 
bufet. V polovině 60. let byl na prostran-
ství vedle hostince, respektive Místního 
národního výboru postaven Pomník 

revolučním bojům. Pomník vytvořil 
architekt Antonín Ivanský roku 1965. 
Na jeho slavnostní odhalení 7.  května 
1966 dorazila mimo jiné i vdova po pre-
zidentu Antonínu Zápotockém Marie. 
Obelisk s plastikou plamene v hodnotě 
80 tis. Kčs hradily z velké části Válcovny 
plechu, prostranství kolem památníku 
upravili místní obyvatelé ve formě dob-
rovolných brigád. 

Díky „revolučním bojům“ na Husinci se 
hostinec stal dokonce památkově chrá-
něnou budovou, a to od 3. května 1958. 
Nově byl pak objekt hostince zapsán 
na seznam památek 17. prosince 1973. 
Památkově byl chráněn do 21. června 
1995. Ministerstvo kultury dům vyňalo 
ze seznamu památek proto, že „podle 
odborného stanoviska objekt nemá 
jiný než hostinský charakter lokálního 
významu. Jako stavba nemá ani urba-
nistickou ani architektonickou hodnotu 
a pomník postrádá uměleckohistorickou 
i výtvarnou hodnotu.“

Místní národní výbor ve Sviadnově, kte-
rý vznikl opětovným osamostatněním 
obce v roce 1954, se nacházel v prosto-
rách dnešní prodejny potravin a zase-
dací sál měl v  patře. Podle některých 
zdrojů zde měl sídlo i po válce zřízený 
obecní strážník, později příslušník SNB. 
Vedle této základní obecní instituce v je-
jímž čele se za dobu samostatnosti od 
roku 1954 do roku 1975 vystřídali čtyři 

oženil s Antonií Piščekovou původem z Nošovic (nar. 1901), s níž měl dcery Alici (nar. 1925) 
a	Irmu	(nar.	1926). 

Robert	Blaschke počátkem 20. let hospodu přestavěl do téměř dnes známé podoby. Dům 
získal reprezentativní fasádu a jeviště pro ochotnická představení. Autorem architektonického 
návrhu byl místní stavitel Alois Tyleček. Patrně po dostavbě dům dostal nové číslo popisné, 
totiž 63. Pod starým číslem 64 odtud dále figuroval sousední dům, který ještě v roce 1917 neměl 
označení. Roku 1921 byl dům zaznamenán jako dům o třech bytových jednotkách. V prvním 
bytě žila matka	Viktorie	 s dcerou Otýlií, ve druhém žila rodina Josefa Suka, který zde byl 
hostinským, a ve třetím byli hlášeni vojáci 9. roty 31. pěšího pluku celkem 37 osob. Viktorie 
Krupinská navíc v prostorách hostince vedla trafiku a prodávala tabák. Syn hostinského, 
Jaromír Suk, narukoval za první světové války na frontu a vrátil se s těžkými psychickými 
potížemi. Malomyslný Jaromír ve Sviadnově otci pomáhal v hostinci jako číšník. Mladší syn 
Oldřich se živil jako kuchař v	nádražní restauraci v Petrovicích. 

V letech 1925 až 1939 ČSR vyplácelo podporu z Gentského systému, což byla forma 
sociální podpory v nezaměstnanosti vyplácená ze státní pokladny prostřednictvím odborových 
organizací. Vyplácení těchto podpor probíhalo zde. Podle obecní kroniky v případě, že se 
peníze zpozdily nebo nepřišly vůbec, vypomáhal z vlastní kapsy sociálně slabším dělníkům 
sám hostinský. 1. března 1926 zemřela na tuberkulózu plic Viktorie Krupinská a syn Leo 
Blaschke	 se toho roku odstěhoval do Třince. Blížila se hospodářská krize a sociální neklid 
počátku 30. let. Než ale došlo na karlohuťáckou stávku, na Husinci se začalo promítat. V zimě 
1930	 v sále hostince začal Sokol provozovat kino. Šlo o kino neozvučené, v sále kina	 byl	
umístěn klavír. Rozhodně to byla ale kuriozita, která si postupně získávala stále větší oblibu. 
Kino neslo název Kino Sviadnov a od roku 1937 pak, v souvislosti	s přechodem na ozvučené 

Snímky hostince po přístavbě. První je starší, nápis HOSTINEC ,,NA HUSINCI" je proveden přímo na fasádu domu a před vstupem na venkovní zahrádku 
s posezením je ještě vidět později zrušená vodní pumpa, která je zachycená i na starších snímcích. Druhý snímek zachytil ve 30. letech Josef Šlosar. Na 
budově je poutač na kino, nápis na fasádě nahradila plastická písmena a zrušenou vodní pumpu nahradila pro změnu pumpa benzínová. Pokrok nezastavíš. 

Celkový snímek prostoru na Husinci ze 30. let 20. století a snímek zachycující venkovní posezení v prostoru dnešního památníku. 

Pan Robert Blaschke s.d. 

Snímek zachytil ve 30. letech Josef Šlosar. Na budově je poutač na kino, nápis na fasádě nahradila plastická písmena a zrušenou vodní pumpu 
nahradila pro změnu pumpa benzínová. 
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starostové (Valentin Kartousek, Alfons 
Strakoš, Bohuslav Řeha a  Vojtěch Zlý), 
byla v budově umístěna obecní knihov-
na. Ta byla umístěna v zadní místnosti 
(dnes je zde kulečník) a fungovala až do 
roku 1993. Když byl v polovině 70. let 
Sviadnov opět sloučen s Frýdkem-Míst-
kem, do prostorů MNV se nastěhovalo 
agitační středisko a v sále byla kancelář 
drobných provozoven. Dál tady fun-
govalo kino. Přechod na širokoúhlé 
promítání v  průběhu 50. let spojený 
s  nákupem promítačky Meopton IV 
znamenal přestavbu sálu – schodiš-
ťové hlediště. S  tím nejspíše souvisela 
i  změna názvu kina na Panorama Mír 

Sviadnov. Tento název vydržel až do 
zrušení kina. To promítalo až do roku 
1988, kdy došlo k celkové rekonstrukci 
jeho prostor a vybavení. 

Robert Blaschke zemřel v srpnu 1986. 
Po pádu komunismu zažádaly jeho 
dcery Alice a Irma o navrácení majetku 
v restituci. To se povedlo v roce 1991. 
V prosinci téhož roku bylo zprovozně-
no Bistro na Husinci, které funguje do 
dnešních časů. Také obchod s potravi-
nami, napřed pouze drogerie, byl ote-
vřen už v roce 1992. Kino již obnoveno 
nebylo a je to možná škoda i přesto, že 
nároky dnešního diváka dávno pře-
kročily možnosti vesnických kin. Nový 

obecní úřad si také našel po revoluci 
a obnovené samostatnosti obce roku 
1992 prostory jinde. Přesto Husinec zů-
stal centrem Sviadnova, kam chodíme 
nakupovat, kde si vyzvedáváme poštu 
a  odkud nás autobus vozí každý den 
do práce, do školy nebo k lékaři. Jeho 
revitalizovaný kabát z roku 2018 působí 
čistě a bezpečně.

Zdroje:
Obecní kronika, Zemský archiv v Opa-
vě, SOkA Frýdek-Místek, Radim Novot-
ný – rodinný archiv, T. Adamec, P. Kouřil, 
A. Pokludová, T. Řeha: Sviadnov

Mgr. Tomáš Řeha, kronikář obce 

urbanistickou ani architektonickou hodnotu a pomník postrádá uměleckohistorickou i 
výtvarnou hodnotu.“ 

Místní národní výbor ve Sviadnově, který vznikl opětovným osamostatněním obce 
v roce 1954, se nacházel v prostorách dnešní prodejny potravin a zasedací sál měl v patře. Podle 
některých zdrojů zde měl sídlo i po válce zřízený obecní strážník, později příslušník SNB. 
Vedle této základní obecní instituce v jejímž čele se za dobu samostatnosti od roku 1954 do 
roku 1975 vystřídali čtyři starostové (Valentin Kartousek, Alfons Strakoš, Bohuslav Řeha a 
Vojtěch Zlý), byla v budově umístěna obecní knihovna. Ta byla umístěna v zadní místnosti 
(dnes je zde kulečník) a fungovala až do roku 1993. Poslední knihovnicí na Husinci byla paní 
Bergerová. Když byl v polovině 70. let Sviadnov opět sloučen s Frýdkem-Místkem, do prostorů 
MNV se nastěhovalo agitační středisko a v sále	byla kancelář drobných provozoven. Dál tady 
fungovalo	kino. 

Také kino od 50. let zaznamenalo technický vývoj. Přechod na širokoúhlé promítání 
spojený s nákupem promítačky Meopton IV znamenal přestavbu sálu – schodišťové hlediště. 
S tím nejspíše souvisela i změna názvu kina na Panorama Mír Sviadnov. Tento název vydržel 

Fotky ze stavby památníku Revolučních bojů. 

Foto ze slavnostního odhalení pomníku. 
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Snímek hostince po přístavbě. Nápis HOSTINEC ,,NA HUSINCI" je proveden přímo na fasádu domu a před vstupem na venkovní za-
hrádku s posezením je ještě vidět později zrušená vodní pumpa.
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SOCIÁLNĚ-ZDRAVOTNÍ KOMISE PŘIPRAVILA PRO OBČANY OBCE V  SOUČASNÉ DOBĚ AKTUALIZACI KONTAKTŮ NA NEJRŮZNĚJŠÍ 
SOCIÁLNÍ SLUŽBY V NEJBLIŽŠÍM OKOLÍ. ZDE TAK PŘINÁŠÍME PŘEHLED NEJDŮLEŽITĚJŠÍCH Z NICH:

CENTRUM PEČOVATELSKÉ SLUŽBY 
FRÝDEK-MÍSTEK p. o., 
Poskytované služby:
centrum denních služeb - Domovinka, odbor-
né sociální poradenství, půjčovna kompen-
začních pomůcek
tel.:	 558 433 974, 558 630 816,
	 558 433 975, 558 433 972,
	 775 790 008
e-mail:	 psfm@quick.cz
web:	 www.psfm.cz

CHARITNÍ PEČOVATELSKÁ 
SLUŽBA
Poskytované služby:
pečovatelská služba. Terénní služba, která 
nabízí pomoc starším a nemocným osobám 
se sníženou soběstačností žít a dožít s pod-
porou a pomocí ve své domácnosti. Zahrnují 
širokou škálu pomoci při péči o vlastní osobu 
nebo domácnost.
tel.:	 558 435 449, 733 676 613
e-mail:	 marcela.piskorova@charitafm.cz
web:	 www.charitafm.cz

CHARITNÍ OŠETŘOVATELSKÁ SLUŽBA
Poskytované služby:
zajišťuje zdravotní péči pacientům v domá-
cím prostředí. 
Zdravotní péče: ošetřování ran, odběry bio-
logického materiálu, aplikace injekcí, infúzí, 
měření fyziologických funkcí, rehabilitační 
ošetřování, péče o umírající včetně zapůjčení 
vhodných pomůcek. 
tel.:	 731 421 627
e-mail:	 pavla.styskalova@charitafm.cz
web:	 www.charitafm.cz

DOMOV PRO SENIORY 
FRÝDEK-MÍSTEK, p. o.
Poskytované služby:
domov pro seniory, odlehčovací služby. 
V  rámci domova pro seniory jsou poskyto-
vány pobytové služby osobám, které mají 
sníženou soběstačnost zejména z  důvodu 
věku, jejichž situace vyžaduje pravidelnou 
pomoc jiné fyzické osoby.
tel.:	 558 441 811, 558 434 585
e-mail:	 dsfm@dsfm.cz
web:	 www.dsfm.cz

LÉČEBNA DLOUHODOBĚ NEMOCNÝCH – 
GAUDIUM FRÝDEK-MÍSTEK, s.r.o.
Poskytované služby: 
pohospitalizační péče dlouhodobě nemoc-
ným osobám.
tel.:	 558 630 327
web:	 www.gaudium-fm.cz

PENZION PRO SENIORY FRÝDEK-MÍS-
TEK, p. o.
Poskytované služby: 
pečovatelská služba, odlehčovací služby, 
domov pro seniory. Byty v  penzionu pro 

seniory jsou určeny zejména seniorům a oso-
bám, jejichž životní poměry vyžadují řešení 
nepříznivé sociální situace a  přitom zdra-
votní stav nevyžaduje komplexní zdravotní 
péči a umožňuje vést poměrně samostatný 
způsob života.
tel.:	 558 417 333, 558 417 309, 		
558 417 401
e-mail:	 služby@penzion-fm.cz
web:	 www.penzion-fm.cz

DŮM POKOJNÉHO STÁŘÍ U PANNY 
MARIE FRÝDECKÉ
Poskytované služby: 
domov pro seniory, odlehčovací služba, 
týdenní stacionář. Sociální zařízení Charity 
Frýdek-Místek, kde se poskytují služby 
domova pro seniory, odlehčovací služby 
a týdenní stacionář seniorům, kteří pro svou 
nepříznivou sociální situaci, své stáří, ztrátu 
soběstačnosti či nemoc, nejsou schopni se 
o sebe trvale postarat.
tel.:	 731 604 378
web:	 www.charitafm.cz

HOSPIC FRÝDEK-MÍSTEK, p. o.
Poskytované služby:
 hospicová péče, odlehčovací služby, sociálně 
zdravotní lůžko. Zajišťuje péči o klienty v ter-
minální fázi jejich onemocnění, poskytuje 
paliativní péči a provozuje pobytové odleh-
čovací služby a sociálně zdravotní služby.
tel:	 595 538 111
e-mail:	 info@hospicfm.cz
web:	 www.hospicfm.cz

BESKYD DZR, o. p. s.
Poskytované služby: 
domov se zvláštním režimem. Poskytuje po-
bytové služby osobám od 40 let s duševním 
onemocněním, které vzhledem ke svému 
zdravotnímu stavu nejsou schopny žít ve 
svém přirozeném prostředí.
tel:	 724 383 772
e-mail:	 domov@beskydfm.cz
web:	 www.beskydfm.cz

SENIOR POINT FRÝDEK-MÍSTEK
Poskytované služby:
kontaktní a poradenské místo pro seniory.
tel:	 770 179 691
e-mail:	 frydek@seniorpointy.cz
web: www.seniorpointy.cz/frydek-mistek

DOMÁCÍ PÉČE OPORA, OBECNĚ PRO-
SPĚŠNÁ 
SPOLEČNOST
Poskytované služby: 
pečovatelská služba pro osoby se zdravotním 
a tělesným postižením a seniory, půjčování 
kompenzačních pomůcek.
tel.:	 558 436 742, 602 540 344
e-mail:	 adpopora@adpopora.cz
web:	 www.adpopora.cz

ZDRAVOTNÍ CENTRUM POMAD 
Poskytované služby: 
komplexní domácí zdravotní ošetřovatel-
ská péče o  pacienty v  domácím prostředí, 
mobilní hospic, půjčování kompenzačních 
pomůcek, provádění masáží, přednášky 
pro těhotné, kurzy přípravy k porodu a péči 
o dítě, těhotenské cvičení, poporodní cvičení, 
cvičení maminek s dětmi.
tel.:	 558 680 281, 777 755 907
e-mail:	 info@pomadfm.cz
web:	 www.pomadfm.cz

DOMOV SV. JANA KŘTITELE, s.r.o. 
Lysůvky (domov Sviadnov)
Poskytované služby: 
domov se zvláštním režimem. Poskytuje 
pobytové sociální služby osobám s  chro-
nickým duševním onemocněním a osobám 
ohroženým závislostí nebo závislým na 
návykových látkách prostřednictvím péče, 
pomoci a podpory jako důstojné náhrady za 
původní přirozené prostředí.
tel.: 777 770 857
e-mail: domov.lysuvky@seznam.cz

DOBROVOLNICKÉ CENTRUM ADRA
Poskytované služby:
vyhledávání, podpora, vzdělávání a  péče 
o  dobrovolníky, spolupráce se sociálními 
a zdravotními zařízeními.
tel.:	 558 436 261
e-mail:	 dcfm@adra.cz
web:	 www.adra.cz

SVAZ DŮCHODCŮ ČR, o.s., MĚSTSKÁ 
ORGANIZACE FRÝDEK-MÍSTEK
Poskytované služby: 
organizování volnočasových aktivit a spole-
čenského života seniorů, právní poradenství 
pro seniory.
tel.:	 558 647 846
e-mail:	 seniorifm@seznam.cz

PODANÉ RUCE – osobní 
asistence a canisterapie
Poskytované služby: 
osobní asistence - terénní sociální služba, 
která je poskytována bez věkového a časové-
ho omezení ve vlastním sociálním prostředí 
klienta. Služba je poskytována lidem, kteří 
z důvodu svého zdravotního omezení nebo 
věku potřebují pomoc druhé osoby při zvlá-
dání běžných úkonů péče o sebe.
Canisterapie – způsob terapie, který využívá 
pozitivního působení psa na zdraví člověka.
tel.:	 595 174 111, 777 011 059
e-mail:	 podaneruce@podaneruce.eu
web:	 www.podaneruce.eu

Mgr. Věra Volná  
za sociálně-zdravotní komisi

Poskytovatelé sociálních služeb pro seniory
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 Letos první pátek v  měsíci září opět 
navážeme na tradici konání sviadnov-
ského zakončení léta a letních prázd-
nin. V pátek 4. září 2020 se tak opět 
můžete těšit na konání největší kulturní 
akce v naší obci – BABÍHO LÉTA, která 
se koná na prostranství u  obecního 
úřadu. V  této nelehké době se nám 

podařilo zajistit několik zajímavých 
interpretů. V  připravovaném progra-
mu se tak můžete těšit na: Funky Beat, 
Maxíky, revival Věry Špinarové, ABBA 
revival, nebo slovenskou skupinu 
Metalindu.  Snad si opět každý z nás 
dokáže v rámci programu najít kousek 
ze svého repertoáru k  příjemnému 

poslechu, abychom se mohli společně 
pobavit, prožít pohodové odpoledne 
plné hudby a celkově se potkat třeba 
nad sklenkou chlazeného piva. Bude-
me se těšit na Vaši účast. 

Petr Vlachovský  
za kulturně-společenskou komisi

Pozvání na sviadnovské Babí léto

Rád bych opět po roce pozval nejen 
všechny občany naší obce Sviadnov, 
ale také Vaše přátele a  známé na 
každoroční letní kino, které během 
pátečních letních večerů pořádá 
Dobrovolný svazek obcí Olešná. 

Termíny promítání jednotlivých filmů 
naleznete jak na přiloženém plakátu, 
tak na konci tohoto občasníku. Letos 

jsme letní kino pojali jako průřez 
komediálními snímky posledních 
let. Většinu tak tvoří české komedie, 
a to i vzhledem k úspěchu komedie 
z minulého roku Ženy v běhu.

Ve Sviadnově se promítání koná 
v  pátek 17. července 2020, a  to 
po setmění. Občerstvení k pohodo-
vému průběhu bude samozřejmě 

zajištěno. A shlédnout budete moci 
film Chlap na střídačku v  hlavní 
roli s  Jiřím Langmajerem a  Ivanou 
Chýlkovou. 

Věřím, že s  výběrem filmů budete 
spokojeni, a i v případě návštěvy sou-
sedních obcí se příjemně pobavíte.

Mgr. David Novák, předseda DSO

Letní kino DSO Olešná
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Ačkoliv pandemie koronaviru svět 
v mnoha ohledech zpomalila a změ-
nila, spousta věcí se odkládá, děti se 
nikoho neptají a  rodí se pořád dál. 
A stále jsou mezi nimi i ty, které kvůli 
svému zrakovému nebo kombino-
vanému postižení potřebují pomoc 
a  podporu. Rodiny těchto dětí (ve 
věku od narození do 7 let) se i nadále 
mohou obracet na Společnost pro 
ranou péči, pobočka Ostrava, a získat 
tak potřebnou bezplatnou pomoc 
a podporu v náročné životní situaci.

Organizace Společnost pro ranou péči, 
pobočka Ostrava, působí i  ve Sviad-
nově. Poradkyně rané péče dojíždějí 
za rodinami, které pečují o dítě s posti-
žením zraku nebo s  kombinovaným 
postižením, domů – v současné situaci 
probíhají konzultace online (formou 
videotelefonátu nebo skypu), v souladu 
s  postupným uvolňováním opatření 
vlády se pak budou opět uskutečňovat 
v rodinách. Nicméně zájemci o službu 
se na Společnost pro ranou péči mohou 
obracet neustále – telefonicky (tel. č. 
774 567 736) či e-mailem (ostrava@
ranapece.cz).

Rodiče, kteří pečují o  dítě předčasně 
narozené nebo s  jakýmkoli vážným 
hendikepem, se nyní mohou obracet 

také na telefonní LINKU PODPORY, 
kterou Společnost pro ranou péči 
provozuje, a  to na telefonních číslech  
601 541 780 nebo 777 234 032 od 
pondělí do pátku od 9 do 15 hodin. 
Linka nabízí profesionální pomoc 
se starostmi o  dítě, anonymní pod-
poru a pochopení v nepříznivé situaci 
i základní sociálně-právní poradenství.

Službu rané péče pro rodiny dětí se 
zrakovým a kombinovaným postiže-
ním podporuje také obec Sviadnov, 
v letošním roce ji podpořila částkou 
4 000 Kč.

Vladimíra Salvetová,  
Společnost pro ranou péči

První červnový den jsme oslavili Meziná-
rodní den dětí i v naší škole. Připraveny 
byly překážkové dráhy, soutěže, tvoření 
a spousta zábavy na naší zahradě. Měli 
jsme možnost poprvé vyzkoušet i naší 
novou venkovní tabuli, která je jen 
prvním z mnoha prvků naší plánované 

venkovní učebny. Za splněné úkoly 
získávaly děti razítka, a  po ukončení 
všichni dostali medaile a  diplomy 
jako památku na tento báječný den. 
Odměny pro děti, byly zakoupeny ze 
Spolku rodičů a  přátel školy. Ani děti, 
které se slavnosti nemohly zúčastnit 
o  odměny nepřijdou, čekají na ně 
v  mateřské škole. Všichni jsme si užili 
spoustu zábavy. 

Provoz naší mateřské školy je nyní před 
koncem školního roku již zcela obnoven. 
Díky úzké spolupráci s MŠ Paskov jsme 
byli schopni zařídit pro děti provoz 

téměř na celé léto. V  červenci budou 
naše děti společně s  dětmi z  Paskova 
v naší škole, a v srpnu mohou navštěvo-
vat mateřskou školu v Paskově.

26. srpna 2020 se rozloučíme na zahradě 
mateřské školy s dětmi, které jdou v září 
do základní školy. Od úterý 1.9.2020 
přivítáme do mateřské školy nové děti, 
na které už se moc těšíme.

Přejeme všem krásné léto a po prázd-
ninách kluci, holky, spěchejte do naší 
školky.

Kolektiv MŠ Pohoda

Raná péče pomáhá i ve Sviadnově

Zprávičky z Mateřské školy Pohoda Sviadnov 

„Všechny děti svátek slaví, každý se 
tu dneska baví.

Vyhráli jsme závody, byl to den plný 
pohody!“
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Prázdninové hýbání pod širým nebem 
od 30.6. do 1.9. (úterky)

na zahradě domku Pod Šimlem 526 
(nebude-li pršet),
cena 70,- Kč/h

17.30 – 18.30 Regenerace páteře 
(SM systém) – pokročilí

 18.35 – 19.35 Chi-toning

Termín nejbližšího nového kurzu 
Regenerace páteře září-leden 2021:

od čtvrtku 17.9.2020 14.50 – 15.45 h 
 na 6.ZŠ, zahájen zápis.

Bližší info přes mobil - 724 078 935
 pavlazurkova@post.cz

www.sviadnovzurkova.cz

MONTAGESERVICE 
 PILGER

OPRAVY A SERVIS  
strojírenských zařízení,  
strojů a gastro zařízení. 

PRODEJ NOVÝCH A POUŽITÝCH  
gastro zařízení.

www.montageservice-pilger.de
Tel.:+420 736 460 342 CZ
Tel.:+49 1744 639 806 D

e-mail:ralfpilger63@gmail.com
e-mail:ralf-pilger@freenet.de
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LIKVIDACE

VŠECH ZNAČEK
VOZIDEL
EKOLOGICKÁ

SVIADNOV

www.autovrakovistesviadnov.cz

Dle stáří vozu 
vykupujeme 

autovraky od 1000
do 50 000 Kč

Peníze a protokol o ekologické likvidaci IHNED

606 781 111
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Plánované společenské akce  
v následujících měsících:

Občasník obce Sviadnov

Občasník obce je vydáván jako zpravodaj Obecního úřadu ve Sviadnově a je periodickým tiskem územního samosprávného celku. 
Periodikum je registrováno Ministerstvem kultury pod číslem MK ČR E 22032. 
Občasník vychází čtyřikrát ročně a na území obce Sviadnov je distribuován bezplatně. Grafické zpracování a tisk zajišťuje tiskárna KLEINWÄCHTER holding s.r.o.
Dnem vydání letního čísla je 22. červen 2020, plánovaná uzávěrka letního čísla je stanovena na 7. září 2020. 
Vydávání občasníku se řídí Pravidly pro vydávání zpravodaje schválenými Radou obce. Vydavatel si vyhrazuje právo a možnost v případě potřeby příspěvky krátit.
Možnost inzerce se řídí pravidly zveřejněnými na webových stránkách obce. 

Pro bližší informace o připravovaných akcích sledujte obecní vývěsky nebo webové stránky obce. 
Doplňující informace budou průběžně zveřejňovány.                             Těšíme se na Vaši hojnou účast!  

24. června 2020		  Přednáška na téma: Historie a budoucnost nejen sviadnovských zvonů

26. června 2020		  Vaječina seniorů 

10. července 2020		  Letní kino - Žabeň (Dolitlle)

17. července 2020		  Letní kino – Sviadnov (Chlap na střídačku)

24. července 2020		  Letní kino – Paskov (Bezva ženská na krku)

31. července 2020		  Letní kino – Lysůvky (Šťastný nový rok)

7. srpna 2020		  Letní kino – Staříč (Přes prsty)

11. srpna 2020		  Zájezd seniorů na Lysou horu

26. srpna 2020			   Rozloučení s předškoláky (akce MŠ)

28. srpna 2020		  Zakončení letních prázdnin pro děti i rodiče u OÚ

Datum bude upřesněn		 Zájezd: Odlití zvonů v Přemyšli (Polsko)

1. září 2020		  Zahájení školního roku 2020/2021

4. září 2020		  Sviadnovské Babí léto

12. září 2020		  Charitativní akce Bubeníček pomáhá 

Datum bude upřesněn		 Kreativní workshop (akce obecní knihovny)

28. září 2020		  Návrat zvonů do místní kaple sv. Jana Nepomuckého


